

Отчет
главного внештатного специалиста по медицине катастроф
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Гончарова Сергея Федоровича
за 2019 год

В течение 2019 года была организована работа по поддержанию должностного уровня готовности и устойчивого функционирования Службы медицины катастроф Минздрава России (Служба) при ликвидации медико - санитарных последствий различных чрезвычайных ситуаций (ЧС).

1. Предложения по внесению изменений в Федеральный закон, в Положение о ВСМК, в Порядок оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи, в Положение о Службе медицины катастроф Минздрава России, в Порядок организации и оказания ВСМК помощи при ЧС и др.

2. Разработаны и утверждены Главным внештатным специалистом по медицине катастроф Минздрава России:

- Регламенты взаимодействия дежурных служб подразделений ...
- 8 Методических рекомендаций;
- организационно-методические указания по подготовке Службы медицины катастроф Минздрава России в области защиты жизни и здоровья населения при чрезвычайных ситуациях на 2020 год;
- разработаны и направлены для решения во все ТЦМК и РЦ СМП МК ситуационные задачи «100 пораженных»;
- типовое соглашение об информационном взаимодействии по обмену данными лабораторных исследований, сведениями о наличии подозрения и/или подтвержденного случая инфекционной болезни;

В рамках совершенствования работы с пострадавшими в ЧС во всех периодах выявления и диагностики, медицинской эвакуации и реэвакуации, лечения и реабилитации развиваются различные направления деятельности:

- ведется и постоянно модернизируется научно-методическая и преподавательская деятельность. Проводится подготовка специалистов авиамедицин-

ских бригад и организаторов здравоохранения по вопросам ликвидации медицинских последствий ЧС;

- отрабатываются вопросы маршрутизации при медицинской эвакуации в ЧС применительно к конкретным регионам с учетом местных возможностей и особенностей;

- ведется разработка методических рекомендаций «Медицинская эвакуация пациентов в критическом состоянии в режиме ЧС»;

- проводится мониторинг пострадавших в ЧС с использованием аппаратно-программного комплекса СОД и ЕДС;

- собирается и анализируется текущая информация о состоянии санитарно-авиационной эвакуации в регионах, решаются проблемные вопросы, рассматриваются спорные ситуации и др.;

- регулярно организуются видеоконференции с руководителями ТЦМК, заведующими отделений экстренной консультативной медицинской помощи (санитарной авиации);

- в соответствии с решением заседания профильных комиссий по СМП и СМК в феврале 2019 года (город Тула) в 6试点ных субъектах проведена апробация учетно-отчетных форм и получена положительная оценка;

- проводились мероприятия по развитию федеральной телемедицинской системы и др.

Кроме того:

- принял участие с докладами в 8-ми конференциях и конгрессах, в т.ч в международных;

- являлся модератором на симпозиуме «Проблемы медицинского обеспечения мероприятий с массовым участием населения» в рамках 26-го Российского национального конгресса «Человек и Лекарство» 09 апреля, г. Москва;

- организовал и принял участие в Межгосударственных тактико-специальных учениях 13-14 июня 2019г. с участием представителей ВОЗ, Исполнительного комитета Содружества Независимых Государств, Китайской Народной Республики, Узбекистана и Казахстана.

- на Портале непрерывного медицинского и фармацевтического образования Минздрава России зарегистрированы 11 программ повышения квалификации специалистов ВСМК.

- Для включения в профессиональные стандарты специалистов здравоохранения переработаны трудовые функции, необходимые знания, умения и трудовые действия руководителей лечебный организаций и врачей-специалистов по медицине катастроф, которые направлены для внедрения в Минздрав, Минтруд России и Председателю Совета по профессиональным квалификациям в здравоохранении.

Возглавляю кафедру медицины катастроф РМАНПО. Выступал на учебных советах факультета и академии.

В 2019 году было подготовлено и проведено под руководством ГВС Минздрава России по медицине катастроф 11 видеоконференций и селекторных совещаний с руководителями и специалистами службы медицины катастроф регионов.

Основной целью деятельности профильной комиссии по медицине катастроф является совершенствование готовности Службы медицины катастроф Минздрава России к реагированию на чрезвычайные ситуации и порядка оказания медицинской помощи пострадавшим как в чрезвычайных ситуациях, так и в повседневной деятельности.

В 2019 году проведены 3 заседания профильной комиссии: 28 февраля в г. Тула, 30 мая в Санкт-Петербурге, 27 сентября в г. Петропавловск-Камчатский.

Сотрудничество с ВОЗ ведется в рамках программы деятельности ВЦМК «Защита» в качестве Сотрудничающего центра ВОЗ по медицине катастроф и чрезвычайным ситуациям:

- принято участие в семинаре по кураторству в рамках программы ВОЗ по Медицинским бригадам чрезвычайного реагирования (23-25 января, Швейцария, г. Женева);
- в 9-ом заседании Стратегической Консультативной Группы ВОЗ по Медицинским бригадам чрезвычайного реагирования в рамках Недели партнерства и

гуманитарного сотрудничества (05-06 февраля, Швейцария, Женева);

- в работе группы по экспертной оценке проекта Руководства ВОЗ для медицинских бригад, работающих в зонах вооруженных конфликтов-«Красная книга» (26-27 марта, Швейцария, г. Женева). Подготовлен раздел о медицинской эвакуации, вошедший в проект Руководства;

В октябре 2019 г. в ВЦМК «Защита» организовано и проведено совещание по вопросам укрепления сотрудничества в области медицины катастроф и ликвидации медико-санитарных последствий ЧС с представителями Штаб-квартиры ВОЗ (Женева, Швейцария), Европейского Регионального бюро ВОЗ (Копенгаген, Дания), Представительства ВОЗ в Москве, Минздрава России, МЧС России, ФГБУ «ВЦМК «Защита», ВМедА им. С.М. Кирова (г. Санкт-Петербург).

28 и 29 октября 2019 года организовано и проведено на базе ВЦМК «Защита» обучение группы специалистов (15 человек) из Комиссии по здравоохранению провинции Цинхай, КНР, по теме «Актуальные вопросы медицины катастроф».

Продолжается сотрудничество по проблемам медицины катастроф со странами Содружества Независимых Государств (СНГ).

Выстроена система взаимодействия между ведомственными информационными системами Минздрава России и интеграционной платформой Евразийской экономической комиссии.

Главный внештатный специалист
по медицине катастроф
Минздрава России

С.Ф. Гончаров

22.07.2020